tlil PROCEDIMIENTO DAT L ¥ OBSERVACIONES

1.- Determina y registra el pH de la tres soluciones 4cidas mediante el uso de papel

hy drién. Soluciones acidas (pH y colores observados)
HCI
2.- Coloca 3 6 4 gotas de la solucion de HCI 1x10°2 M en cada uno de los hoyos de la i I 3
3 L 1x10°°M

hilera vertical marcada como 1, en la placa (figura 9.1).
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FIGURA 9.1
FIGURA 9.2
3.- Repite el proceso con la solucién de HCl 1 x10™" M en cada uno de los noyos dela
hilera nimero 2.
4.- Repite el proceso con la solucién de HCI 1x10® M en cada uno de los hoyos de la Soluciones basicas (pH y colores observados)
hilera namero 3. NeOH
5.- Afiade una gota de indicador naranja de metilo a cada uno de los hoyos de la hilera - ot 3
b marcada con la letra A. : aip
[EE |
i 6.- Repite el paso anterior utilizando azul de bromotimol en la hilera marcada con la pH
| il letra B.
I 7 - Efectiia el mismo proceso con fenoftaleina en la hilera marcada con la letra C. naranja de metilo
t 8.- Observa los hoyos en cada hilera. Registra tus observaciones de colores producidos,
en la tabla que aparece en la figura 9.2
: - e azul de bromotimol
9.- Repite el paso 1 para las tres soluciones basicas.
10.- Efectia los pasos 20l % pero sustituyendo las soluciones de HClI por las de NaOH
1x10- M, Ix107 My 1107 M. . ,
- enoflaleina
11.- Observa nuevamente en cada hilera. Registra tus observaciones en la figura 9.3.
FIGURA 9.3
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ANEXO

| ANALISIS Y CONCLUSIONES s s
| PREPARACION DE SOLUCIONES i
| 1.- Para cada indicador, enlista los cambios de color y el rango o rangos de pH a los que
ocurren.
; Color Rango pH

Indicador AgNO3 0.1 M 17.0 g en 1L de solucién

Naranja metilo ZnSO4 0.1M 16.1 g en 1L de solucién

Azul de bromotimol NaCl 0.1 M 5.85 g en 1L de solucién

i) Ferksfiltn Fe(NO3)3. 9H20 0.1 M 40.4 g en 1L de solucion
R KNO3 0.1M 10.1 g en 1L de solucién
MnCl; 0.1 M 12.6 g en 1L de solucién
" s » . 1 3 Hr)
it 2.- {Qué indicador cambia de color amés deun p Ca(NO3)2 . 4H20 0.1M 23.6 g en 1L de solucién
Na2C204 0.1M 13.4gen 1L de soluci6n
il 3.- (Cu4l de los indicadores probados es la mejor opcion cuando la acidez 0 basicidad K3Fe(CN)s 0.1M 329 gen 1L de solucién
- (Cu

il de la solucién no es conocida? {Por qué? H202 0.3% Tome 90 'nL de agua destiladay agregu
10 mL de solucién de H202 al 3% -

_1‘ HCl 6 M Anadir el 4cido clorhidrico en una relacién
BN ‘ 1:1 al agua destilada (precaucién: nunca se
il 4.- {Por qué crees que el indicador universal se llama asi? anade el agua al 4cido).
it 1 IS =
B HCl 3M 250 mL de HCI concentrado (12 M) en iL de
L3 solucion.

i . . 1a] HCI 1M 83.3 mL de HCl con trado ( 1< 2ZMYen 1L d

sa el azul de bromotimol para probar el pH del so!jczon Sar e

5.- Sugiere una razén por la cual se u

agua de albercas. HCl 0.1 M Diluya 8.3 mL de HCl concentrado (12M)a
1L de solucién o bien dl uya 10 ‘?11 de HCL
1M a 1L de solucién.

HC! 1x 10'2 M Tome 10 mL de HCI 1My dii uvaa 1L con

el ot anque para peces.
6.- La fenoftaleina no se usa para probar el pH del agua en un estanque para agua destilada.

ii8
54! . 4 -4 ~ =2 .

il Explica por que HQCl Lx10="M T(’ime 10 mL de HCI 1 x 10° M y diluya 2
I L con agua destilada. ;

‘ HCl 1x10°M Tome 10 mL de HCI 1 x 107 M v diluya a
14 [ L con agua destilada.
_ NaOH 1M 40 g en 1L de solucién
i
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NaOH 0.1M 40'g en 1L de solucion o bien diluir 1 parte

de [a solucion 1M con 9 partes de agua des-
tilada.

NaOH 1x102M Tome 10 mL de NaOH 1M y diluya a 1L
con agua destilada.

NaOH 1x10*M Tome 10 mL de NaOH 1x 10 M y diluya
a 1L con agua destilada.

NaOH 1x10°M  Tome mL de NaOH 1x 10 My diluyaa
} 1L con agua destilada.

b Naranja de Metilo 0.1% Disolver 2g de fenoftaleina en una mezcla de
Y 50 mL de alcohol etilico y 50 mL de agua
Hh destilada. CAPILLA ALFONSINA
Fenoftaleina 2% Disolver 2 g de fenoftaleina en una mezcla de UANL

50 mL de alcohol etilico y S0 mL de agua

Esta publicaci¢
) acion d
destilada. eber

antes de Ia git a ser devuelta

i ultima fecha abajo indj-

Azul de bromotimol Disolver 0.1g de azul de bromotimol en una

solucién %reffrado al combinar 21.5 mL de

NaOH 0.01 228.5 mL de agua destilada

Nota: Si el azul de bromotimol estd en
la forma de sal de sodio, entonces
disuelva 0.1g en 250 mL de agua
destilada.

o

198 i







